



身边的雷锋



生活中的宗玲玲

宗玲玲： 助人为乐 善良的心美丽不老容颜

□记者 胡耀华 文/图

宗玲玲今年49岁，住鲁山县露峰街道叶茂庄村，3月1日记者见到她时，她正对此前捐助的两名学生家庭进行电话回访。

宗玲玲究竟捐助过多少学生、帮助过多少困难家庭，她自己也不清楚，反正只要看到谁家有难，都会热情相帮。

从小乐于助人

小时候因为家里穷，宗玲玲没少吃苦，所以一直到今天，她都不愿看到别人愁眉不展。

在宗玲玲的记忆中，父母更是做了一辈子好事，并经常不顾自家贫苦，为生活困难的人慷慨解囊。“特别是我上初中二年级那年，父亲的做法更让我终生难忘。”宗玲玲说，那年父亲遭遇车祸，肇事者家庭贫困，父亲说啥也不让对方赔偿，结果因此延误治疗，落下腰疾。也是在父母言传身教下，宗玲玲从小学会了体谅别人和乐于助人。

1999年，宗玲玲结婚生子，为改变穷困面貌，趁在家照看孩子间隙，她试着开办了一家育婴店，结果生意出奇地好。后随着儿女长大，宗玲玲与丈夫改行做起了园林生意，再后来做起了房地产开发，富裕起来的她没有忘记帮助他人的初心，见到谁家有难都会伸手相帮。

爱心满满惠济乡邻

2007年，宗玲玲认识了梁洼镇半坡羊村刚上高中的双胞胎王姓姐妹。姐妹俩的父亲数年前在劳动中受伤，造成腰部以下瘫痪，但其仍然坚持着靠街头修鞋维持生计。宗玲玲从此分担起两个孩子的上学费用，每人每月200元，一直到大学毕业。

“她给予了我们很大帮助。”双胞胎的姐姐激动地说，最难忘的是2018年冬季的一个晚上，父亲突然发病吐血，当时家中只有母亲一人，身处外地的她拨通了宗玲玲电话。宗玲玲很快驾车赶往梁洼镇，将姐妹俩的父

亲送到了市区一家医院。后因病情严重，被转往省城医院。到达省城后，由于医疗费需要6万元，加之病情较重，家人决定放弃治疗，可宗玲玲不同意，当即取款6万元交到了医院，感动得一家人不知道说啥好。“报销后6万元钱又还我了。”宗玲玲说。

家住张官营镇的娇娇父亲去世得早，母亲患精神智障。娇娇15岁时，宗玲玲在别人介绍下认识了她，从此成了娇娇家的常客，送吃送喝，关怀备至。

成立协会“抱团”行善

为带动更多人献爱心，让更多需要帮助的人得到帮助，2015年，宗玲玲成立了爱心之家志愿服务协会鲁山分会，很快吸引200多人踊跃参与。

有了爱心团队，宗玲玲帮助他人的激情更高了，并经常组织志愿者利用休闲时间，到公园捡垃圾、到敬老院看望老人等，遇到需要帮助的困难者，大家就一起筹款帮助。

仓头乡在校大学生马某父亲患病，宗玲玲知道后带头捐款1万元；张店乡白象店村的马某因交通事故高位截瘫，宗玲玲与协会志愿者一起为马某募捐30600元；市区一老人为救别人导致自己烧伤，宗玲玲为老人送去了两万元捐款……

“她从不计个人得失，凭着一颗纯朴、善良的心，用人格魅力感召亲朋好友投身公益事业，让正能量在社会中传播。”爱心之家志愿服务协会鲁山分会志愿者辛晓宾说。

宗玲玲的善举也得到了社会肯定，2015年11月，鲁山县文明建设指导委员会授予其“鲁山县第四届道德模范”荣誉称号；2016年3月，她被市文明建设委员会评为“全市优秀志愿者”；2017年12月，她被市文明建设委员会授予“第四届平顶山市助人为乐类道德模范”称号；2019年5月，她被市脱贫攻坚工作领导小组授予“全市脱贫攻坚‘鹰城榜样’先进个人奉献奖”荣誉。

“人生最快乐的，不是别人给你带来快乐，而是你给别人带去了快乐。”宗玲玲说。



李素红(前右)向特困家庭送捐款

李素红： 扶危济困 无声行动谱写大爱之歌

□本报记者 孙书贤 文/图

“尊敬的叔叔、阿姨，非常感谢大家对我和我母亲的帮助，大家对我的关心和帮助我将永远记在心中……”信阳师范学院郑县籍大学女生王新平近日在给郑县雷锋志愿服务社团负责人李素红的感谢信中写道。

数年来，43岁的李素红以一颗火热之心带领志愿者用无声的行动书写了一曲大爱之歌。

帮扶困难家庭

王新平的母亲生活不能自理，父亲一人挣钱养家糊口。在社会各界人士的爱心帮助下，王新平健康成长，并以优异成绩考取大学。父亲去世后，王新平靠勤工俭学供自己读书，赡养母亲。

李素红知道后，就在雷锋志愿服务社团发起向王新平捐助的倡议。志愿者们很快为她筹集善款3200元，还给她送去了饼干、牛奶、水果等慰问品。

2018年8月，李素红在王集乡徐庄村成立了郑县正佳商贸有限公司，经营灯具、电料、电器、卫浴。李素红经常保本销售，看到捉襟见肘的乡亲，她总是实行赊销，并对特困家庭免费。

王集乡霍庄村的盲人霍大伯到李素红的店里想买灯具，可又窘迫得拿不出钱。她不仅把灯具免费送给他，并亲自带着电料、灯具上门为老人免费排线、安装。

团队由小到大

为了能为更多的人提供帮助，李素红召集了几名从事创业的朋友商议成立一个公益组织，得到了大家一致赞同。

不久，以她和王晓强、李利红、焦冲锋、王进军、梁俊飞、宋录华等10人为骨干的郑县第一个民间爱心团队——郑县雷锋志愿服务社团成立了。

郑县广阔天地乡农民李某某父子二人发生意外伤害，造成家庭生活困难，李素红在微信群里发出了向他俩奉献爱心的倡议，得到志愿者们的积极响应，先后两次带着大米、鸡蛋、食用油、牛奶等礼品前去

看望，并送去3300多元爱心捐款。

爱人者人恒爱之。郑县爱心人士听说他们的事迹后，纷纷要求加入雷锋志愿服务社团，当年底，团队就由10个人增加到了130多人，涉及餐饮、家电、装修、保洁、洗浴等多个行业，还有单位的退休人员。遇到需要救助的对象，大家一呼百应，有啥捐啥、缺啥买啥。

李素红建了一个微信群接收善款，由退休人员张成军任会计。

扶危济困显真情

为了方便大家走访调查，李素红给志愿者们统一定制了印有雷锋头像标志的红马甲。平时大家都奔波忙碌各自工作，遇到下雨天，他们就结伴走访身边需要帮助的人。

郑县安良镇蜂刘村50多岁的魏某某10多年如一日照顾残疾女儿，去年中秋节前夕，李素红和志愿者们给她们送去了两袋大米、两桶食用油、两箱方便面、两箱中秋月饼和3600元爱心捐款。

茨芭镇东姚村困境学生姚某某2020年考上大学后为学费发愁，李素红带领郑县雷锋志愿服务社团给她送来了3270元爱心捐款。

去年7月发生洪涝灾害后，郑县雷锋志愿服务社团捐款购置了矿泉水、蛋糕、酥饼、八宝粥、方便面、夏凉被、救生衣、消毒液等价值10万元的物资运往新乡。大雨使郑县茨芭镇空山洞村损失巨大，郑县雷锋志愿服务社团筹款3000多元，给空山洞村民送去了矿泉水、方便面、食用油、面粉、大米等爱心物资。

今年51岁的白庙乡仙庄村村民付某某因病生活不能自理，靠其年迈的姐姐照顾。李素红带领志愿者在虎年到来前夕给他送去了棉衣、棉被、大米、面粉、食用油、面包等爱心物资和3400元捐款。每一次捐助时，只要大家捐助的善款有缺口，李素红总是一声不吭多出几百元，把每一次善行都做得圆满。

李素红在公益的路上越走越远，几年来，他们给30多个特困家庭，为200多名残疾人、五保户、低保户、孤儿送去温暖。